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        Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária, realizada dia 05 de 

junho de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

      Secretários: Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR e Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

       Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Vigésima 

Segunda Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: MIGUEL GOMES, 

GERSON VARELA, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, JOÃO 

HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA e ELOI RIBEIRO e Vereadora ANTÔNIA 

CARVALHO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 31, Ver. 6, 7 

e 8.       

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 1267/2013 - ALEPA, 

020/2013 – SICOM, 226/2013 – SEMSUR e Telegramas da FUNASA, informando 

liberação de recursos para Programas de Saúde do Município.         

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador JOSÉ SIDINEI, 

informou que recebeu ofício dos moradores do Bairro da Paz, que constou nos 

expedientes da Casa, solicitando espaço da tribuna, para colocarem os problemas 

daquela área. Frisou que os problemas das comunidades estão e primeiro lugar, 

lamentando o fato de não terem comparecido a Sessão. Em relação ao mau cheiro 

exalado de um Frigorífico da Cidade denominado JBS, disse que a situação já se arrasta 

por dez anos, mas o apresentador de televisão NONATO DOURADO, acha que o 

problema é só do Vereador, mas é de todos nós, alinhavou. Vereador MIGUELITO, 

informou que o mau cheiro exala do curtume e não do frigorífico. Novamente com a 

palavra o Vereador SIDINEI sugeriu que seja feito manifesto com as comunidades 

prejudicadas, radicalizando para acabar com o curtume. O Vereador GILSON SILVA, 
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sugeriu que a SEMMA, seja envolvida verificando a questão junto com uma Comissão 

de Vereadores. Vereadora TOINHA, concordou com a sugestão do Vereador SIDINEI, em 

relação a realização de uma manifestação popular.  Retomando a palavra o Vereador 

SIDINEI, reportou-se a transporte coletivo da Cidade, colocando que na condição 

Presidente da Comissão de Transportes desta Casa, enviou documento para a 

PROGEM, para que analise a situação, porém já tem Vereador interferindo junto ao 

DMTU, com pressão nas empresas para que sejam colocadas linhas de ônibus em seu 

Bairro. O Vereador GERSON, sugeriu que o orador dissesse o nome do Vereador e 

obteve como resposta que o Vereador UBIRAJARA, estaria interferindo para colocação 

de linhas para o Bairro Amapá. O Vereador GERSON VARELA, desta vez da tribuna, fez 

comentários sobre seus requerimentos inseridos na pauta do dia, pedindo que a Mesa 

Diretora, solicite através de ofício ao 4º BPM, que sejam feitas rondas e fiscalização 

intensiva na Marabá Pioneira, pois está havendo muita refrega de bandidos com tiroteio 

oferendo grande risco para a população, concluiu. Vereador GILSON SILVA, reportando-

se a questão do mau cheiro exalado de um frigorífico, disse que cada Vereador tem 

papel importante neste Poder, que é o do fiscalizar, bem como, o apresentador NONATO 

DOURADO, em vez de ficar criticando e jogando Vereador contra a população, deveria  

chamar as comunidades para somar na luta. Vereador ELÓI RIBEIRO, apenas para pedir 

apoio dos Vereadores sobre seu requerimento nº 26/2013, que indica Audiência Pública 

para discutir políticas públicas para o combate às drogas em Marabá, no sentido de que 

seja realizado nesta Casa, com a participação da comunidade e Entidades filantrópicas. 

Vereador RONALDO CHAVES, disse que quando a ALEPA veio a Marabá, houve reunião 

com a Comissão de Direitos Humanos desta Casa da qual é Presidente, informando que 

haverá um amplo debate sobre a questão. Parabenizou e elogiou o Secretário de 

Urbanismo, LEODATO MARQUES, por estar regularizando várias situações na Folha 28, 

destacando o retorno de zeladores nos banheiros da feira livre na folha citada. Mais 

adiante frisou que a iluminação pública e limpeza melhoraram muito após a instalação 

do fone 0800. O Executivo está tendo boa vontade e acompanhando a aplicação dos 

recursos públicos, apesar das deficiências, alinhavou. Em relação a Terceirização da 

Saúde, disse que concorda desde que a fiscalização esteja acompanhando os trabalhos, 

concluiu. Vereadora IRMÃ NAZARÉ, apresentou seus requerimentos, frisando que é 

fácil falar das dificuldades de Marabá, mas o Prefeito está correndo atrás em busca de 
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melhorias para a Cidade, bem como os Vereadores apresentam indicações e propostas, 

mas quem executa as obras é o Executivo, explicou. Vereadora TOINHA, em relação a 

questão do frigorífico, disse que uma reunião com a SEMMA é oportuna, temos de 

comprar a briga e propor a retirada do curtume, reiterou. Concluiu informando que dia 

06/06 (quinta feira), haverá uma reunião com Ministério Público, PMM e Conselhos 

Municipais, para discutir a Terceirização da Saúde, frisando que em outras localidades 

como em Senador Canhedo no Tocantins e outros locais as Terceirizações funcionam a 

contento e em Marabá, tem de funcionar com transparência para que melhore 

principalmente a Atenção Básica, encerrou. Vereador PEDRO CORREA, agradeceu a 

Deus pela oportunidade, frisando que recebe constantes reclamações em relação ao 

longo tempo de espera em filas bancárias das Agências de Marabá que seria de 30 

minutos, mas as Agências não obedecem, alinhavou. Mais adiante, sugeriu que seja 

chamado o Executivo para fazer cobranças aos bancos, pois o Município fica 

prejudicado. Pediu que a Prefeitura dê melhor estrutura para que o PROCON possa 

desempenhar um serviço a contento, acrescentando que enquanto Vereadores 

precisamos fazer valer a Leis aprovadas nesta Casa. Vereador GILSON, disse que é 

competência do Executivo cassar o Alvará de funcionamento de Bancos que não 

cumprem a Lei. Vereador PEDRO SOUZA, sugeriu que sejam convidados os Gerentes 

dos Bancos e se não vierem que sejam convocados. Retomando a palavra o Vereador 

PEDRO CORREA, parabenizou o Vereador GILSON SILVA, pela atitude de defender este 

Parlamento na Conferência das Cidades, quando criticaram a ausência de alguns 

Vereadores no evento. Não adianta denegrir a imagem dos Vereadores, pois os mesmos 

têm inúmeras funções, concluiu.  Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, reportou-se às Câmeras 

de video-monitoramentos da Cidade frisando que não tem certeza se o Projeto da 

Secretaria de Segurança Pública do Estado, será expandido para Marabá, se isso 

acontecer será ótimo para que o projeto  continue no Município, no sentido de que seja 

facilitado o trabalho das Polícias, alinhavou. Ainda sobre o assunto, o orador disse que 

faltam recursos para a manutenção dos aparelhos, solicitando ao Líder do Governo 

Vereador PEDRO SOUZA, que leve a questão até o Prefeito JOÃO SALAME. Finalizou 

sua oratória informando que está sendo realizado nesta Casa, o Curso Multiplicador de 

Polícia Comunitária do Programa Federal CRAK, bem como, será realizado trabalho 

social nos Bairros Francisco Coelho (Cabelo Seco) e na Vila do Rato, com a instalação 
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de várias câmeras de monitoramento. Vereador PEDRO SOUZA, disse que a imprensa 

foi infeliz ao divulgar que ele PEDRO, não estava presente no início da Sessão de terça 

feira (04/06). Segundo o orador, foi uma inverdade pois neste dia foi o primeiro a chegar 

nesta Casa, pedindo que os órgãos de imprensa tenham cuidado ao divulgar certas 

notícias. Em relação ao PROCON, disse que o Executivo dará toda estrutura necessária 

para que desempenhe os serviços a contento. Sobre a manutenção das câmeras de 

vídeo-monitoramento, disse que o Executivo está em fase de contenção de despesas, 

mas nesta questão, a Prefeitura não medirá esforços, pois é instrumento social de 

grande importância para o Município, bem como, estão em andamento celebrações de 

vários convênios com Entidades importantes como a APAE e Obra Kolping, concluiu.      

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimento da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 35/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA AV. GAIAPÓ, 

ENTRE A RUA GOIÁS E A RUA MARÍLIA, LOCALIZADA NO BAIRRO LIBERDADE E INDEPENDÊNCIA, NÚCLEO 

CIDADE NOVA. 

Requerimento do Vereador ELOI SILVA RIBEIRO. 

Nº 26/2013 - INDICA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR POLÍTICAS PÚBLICAS 

PARA O COMBATE ÀS DROGAS EM MARABÁ. Nº 27/2013 – SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, A SUBSTITUIÇÃO 

DAS LÂMPADAS QUEIMADAS DA REDE DE ENERGIA ELÉTRICA, NA RUA FREI RAIMUNDO LAMBEZART, PRÓXIMO 

AO MURO DO SESI. Nº 28/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS PÚBLICAS NA 

PRAÇA DUQUE DE CAXIAS, MARABÁ PIONEIRA. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 48/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMA GERAL NO GINÁSIO 

POLIESPORTIVO "NONATINHO" NO BAIRRO LIBERDADE. Nº 49/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

TERRAPLANAGEM PARA A AVENIDA VILA LOBOS, NO BAIRRO DA PAZ. Nº 50/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL DRENAGEM E RECAPAGEM ASFÁLTICA PARA A RUA Q, KM 07, BAIRRO NOVA MARABÁ.   

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 52/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E AMPLIAÇÃO DA RUA ADOLF 

KOLPING, INTEGRANDO A AVENIDADA AFRO SAMPAIO, BAIRRO BELO HORIZONTE. Nº 53/2013 - SOLICIA A 

INSTALAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE EM FRENTE AO COLÉGIO SESI, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 54/2013 

- SOLICITA CONVENIO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARABÁ COM A INSTITUIÇÃO FILANTRÓPICA OBRA 

KOLPING DO BRASIL, VISANDO CAPACITAÇÃO DE JOVENS PARA O MERCADO DE TRABALHO. 

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 
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Nº 42/2013 - SOLICITA AO CORPO DE BOMBEIROS DE MARABÁ, A VISTORIA DAS 

CASAS DE FESTAS E EVENTOS E BOATES DO MUNICÍPIO. Nº 44/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AV. IPANEMA, BAIRRO FRANCOLÂNDIA, MARABÁ-PA. Nº 45/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA AV. 

MAJOR VELOSO, BAIRRO SÃO FÉLIX I, MARABÁ-PA.  

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 81/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM PARA A RUA PAULISTA, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO NOSSA 

SENHORA APARECIDA (COCA-COLA). Nº 84/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM, COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A AVENIDA LACATOLICA, EM TODA SUA EXTENSÃO, 

LOCALIZADA NO BAIRRO ARAGUAIA, DENOMINADO FANTA. Nº 86/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O 

SERVIÇO DE ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A AVENIDA 14, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO ARAGUAIA, DENOMINADO FANTA. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 49/2013 - DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA 

FOLHA 06, ENTRE AS QUADRAS 10,11,12,13,14 E 15, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 50/2013 – SOLICITA DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 29, ENTRE AS QUADRAS 09 E 10, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 51/2013 - SOLICITA A CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA 

ZACARIAS DE ASSUNÇÃO NO BAIRRO SÃO FÉLIX I. 

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 39/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA VIA V-110 DA FOLHA 11 EM TODA SUA EXTENSÃO - NOVA MARABÁ. Nº 40/2013 - SOLICITA REDE 

DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA VIA V-112 DA FOLHA 10 EM TODA SUA 

EXTENSÃO - NOVA MARABÁ. Nº 41/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA VIA V. 121 DA FOLHA 10, EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 44/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE ESGOTO E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DA PAZ, BAIRRO JARDIM UNIÃO. Nº 49/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, OBRAS DE ESGOTO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA SÃO JORGE, BAIRRO JARDIM UNIÃO. Nº 

51/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE ESGOTO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DA 

MANGUEIRA, BAIRRO BELA VISTA.  

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 46/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A CONSTRUÇÃO DE UM PRONTO 

SOCORRO PARA URGÊNCIA E EMERGÊNCIA NO NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 47/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA SÃO FÉLIX DE VALOIS, VELHA MARABÁ. Nº 48/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO À PA ESCALDA ALTA, ZONA RURAL DE 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 51/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA COM DRENAGEM DA FOLHA 15, 

ENTRE AS QUADRAS 03, A PARTIR DO LOTE 24; E 04, A PARTIR DO LOTE 13 - NOVA MARABÁ. Nº 52/2013 - 
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SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 07, NOVA MARABÁ; TRECHO ENTRE AS 

QUADRAS 08 E 09, VIA QUE CORTA A REFERIDA FOLHA, PASSANDO PELA ESCOLA SOUZA MOITA. Nº 56/2013 - 

REQUER CONVITE AO DIRETOR LOCAL DA CELPA PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS A CERCA DE VARIOS 

ASSUNTOS. 

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 8/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE TAPA-BURACOS NA RUA DOM BOSCO, COM A ESQUINA DA RUA 

NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, BAIRRO LIBERDADE. Nº 6/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, QUE SEJA FEITA A REVITALIZAÇÃO, ASFALTAMENTO E SANEAMENTO DA 

AVENIDA TOCANTINS, ENTRE AS RUAS DOIS MIL LEBLON. Nº 7/2013 – SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, QUE SEJA FEITA A REVITALIZAÇÃO DA RUA ALQUINDAR CONTENTE NA 

VELHA MAARABÁ. 

Foram apresentados e encaminhados para a Comissão de Justiça, 

legislação e Redação os seguintes Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 69/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE COBRANÇA DE ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS NOS SUPERMERCADOS, 

SHOPPINGS CENTERS E ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS EM GERAL PARA CONSUMIDORES 

DESSES ESTABELECIMENTOS.   

Projeto de Lei nº 70/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, CRIA O PROJETO CULTURA-CIDADÃ NA CIDADE DE MARABÁ. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 41/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, ALTERA A LEI 17.391 DE 30 

DE DEZEMBRO DE 2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OUVIDORIA PÚBLICA MUNICIPAL). Após as 

discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 14/2013, do Vereador PEDRO CORREA LIMA, INSTITUI O 

CURSO PRÉ-VESTIBULAR GRATUITO PARA ALUNOS DE BAIXA RENDA ORIUNDO DE ESCOLAS 

PÚBLICAS, NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as 

discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 060/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, 

ESTABELECE MENSAGENS EDUCATIVAS SOBRE O USO INDEVIDO DE DROGAS EM SHOWS, EVENTOS 

CULTURAIS E ESPORTIVOS VOLTADOS PARA O PÚBLICO INFANTO-JUVENIL, E NOS RESPECTIVOS 

INGRESSOS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto 
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encaminhado para a Comissão de Administração, Serviço, Segurança Pública e 

Seguridade Social e Comissão de Direitos da Infância e da Juventude.                                         

                                      Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


